

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

Кафедра гражданского процесса и трудового права

БЕЛОЙЧУК
Анастасия Владимировна

**ПОРЯДОК ВОЗМЕЩЕНИЯ РАСХОДОВ, ЗАТРАЧЕННЫХ
ГОСУДАРСТВОМ НА СОДЕРЖАНИЕ ДЕТЕЙ, НАХОДЯЩИХСЯ НА
ГОСУДАРСТВЕННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ**

Дипломная работа

Научный руководитель:
кандидат юридических наук,
доцент И.М.Казей

Допущена к защите

« » _____ 2016 г.

Зав. кафедрой гражданского процесса и трудового права
кандидат юридических наук, доцент О.Н.Здрок

Минск, 2016

РЕФЕРАТ

Общий объем данной дипломной работы составляет 68 страниц. Научной основой для проведенного исследования послужило 32 источника.

Ключевые слова: РАСХОДЫ НА СОДЕРЖАНИЕ ДЕТЕЙ, НАХОДЯЩИХСЯ НА ГОСУДАРСТВЕННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ, ОБЯЗАННЫЕ ЛИЦА, ИСКОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО, ПРИКАЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО, ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ТРУДОУСТРОЙСТВЕ.

Объектом исследования являются урегулированные нормами права общественные отношения, складывающиеся при рассмотрении и разрешении судами дел о взыскании расходов на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении.

Целью данной дипломной работы является изучение института взыскания расходов на содержание детей в порядке гражданского судопроизводства и его особенностей, а также выработка предложений по совершенствованию гражданского процессуального законодательства Республики Беларусь.

Для достижения поставленной цели использовались такие методы как наблюдения, сравнения, анализа, синтеза, исторического, сравнительно-правового, формально-правового методов познания.

Результаты проведенного исследования: выявлен круг лиц, обязанных возмещать расходы на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении и круг лиц, обязанных обратиться в суд от имени государства для взыскания расходов; определен порядок предъявления требований взыскателями, особенности производства по делам о взыскании расходов на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, выявлены теоретические и практические проблемы данного института гражданского процесса.

Новизна и значимость работы состоит в систематизации знаний об институте взыскания расходов на содержание детей, находящихся на

государственном обеспечении, выработке рекомендаций по совершенствованию законодательства в исследуемой области.

Внедрение результатов исследования может способствовать совершенствованию теоретических знаний, а также правового регулирования.

Достоверность сделанных в работе выводов подтверждается использованием научной и учебной литературы, применением исследовательских методов познания.

Дипломная работа выполнена автором самостоятельно.

РЭФЕРАТ

Агульны аб'ём дадзенай дыпломнай працы складае 68 старонак.

Навуковай асновай для праведзенага даследавання паслужыла 32 крыніцы.

Ключавыя словы: ВЫДАТКІ НА ЎТРЫМАННЕ ДЗЯЦЕЙ, ЯКІЯ ЗНАХОДЗЯЦА НА ДЗЯРЖАЎНЫМ ЗАБЕСПЯЧЭННІ, АБАВЯЗАНЫЯ АСОБЫ, ІСКАВАЯ ВЫТВОРЧАСЦЬ, ЗАГАДНАЯ ВЫТВОРЧАСЦЬ, ПАСТАНОВА АБ ПРАЦАЎЛАДКАВАННІ.

Аб'ектам даследавання з'яўляюцца грамадскія адносіны, якія ўрэгуляваны нормамі права і складваюцца пры разглядзе і вырашэнні судамі спраў аб спагнанні выдаткаў на ўтрыманне дзяцей, якія знаходзяцца на дзяржаўным забеспячэнні.

Мэтай дадзенай дыпломнай працы з'яўляецца вывучэнне інстытута спагнання выдаткаў на ўтрыманне дзяцей у парадку грамадзянскага судаводства і яго асаблівасцяў, а таксама выпрацоўка прапанов па ўдасканаленню грамадзянскага працэсуальнага заканадаўства Рэспублікі Беларусь.

Для дасягнення пастаўленай мэты выкарыстоўваліся такія метады як назіранне, параўнанне, аналіз, сінтэз, гістарычны, параўнальна-прававы, фармальна-прававы метады пазнання.

Вынікі праведзенага даследавання: выяўлены круг асоб, абавязаных кампенсаваць расходы на ўтрыманне дзяцей, якія знаходзяцца на дзяржаўным забеспячэнні і кола асоб, абавязаных звярнуцца ў суд ад імя дзяржавы для спагнання расходаў; вызначаны парадак прад'яўлення патрабаванняў сыскальнікамі, асаблівасці вытворчасці па справах аб спагнанні расходаў на ўтрыманне дзяцей, якія знаходзяцца на дзяржаўным забеспячэнні, выяўлены тэарэтычныя і практычныя праблемы дадзенага інстытута грамадзянскага працэсу.

Навізна і значнасць працы складаецца ў сістэматызацыі ведаў аб інстытуце спагнання выдаткаў на ўтрыманне дзяцей,

які знаходяться на дзяржаўным забеспячэнні, выпрацоўцы рэкамендацый па ўдасканаленні заканадаўства ў доследнай вобласці.

У караненне вынікаў да следавання можа прыцягвацца ўдасканаленне тэарэтычных ведаў, а таксама прававога рэгулявання.

Дакладнасць зробленых у працы высноў пацвярджаецца выкарыстаннем навуковай і вучэбнай літаратуры, ужываннем даследчых метадаў пазнання.

Дыпломная праца выканана аўтарам самастойна.